
II ýòàï

5 Ïîëå èìååò ôîðìó êâàäðàòà, åãî ãðàíèöà Ã èçîáðàæåíà íà ðèñóíêå (âèä ñâåð-
õó, êàæäàÿ êëåòêà êîîðäèíàòíîé ñåòêè èìååò ðàçìåð 100 ìåòðîâ). Ïîëå âñïà-
õàíî, ïîýòîìó åõàòü íà òðàêòîðå â ðàçíûõ íàïðàâëåíèÿõ ìîæíî ñ ðàçíîé
ìàêñèìàëüíîé ñêîðîñòüþ. Äâàäöàòü òðàêòîðîâ ñòàðòîâàëè èç öåíòðà ïîëÿ â
ðàçíûå ñòîðîíû ñ ìàêñìàëüíîé ñêîðîñòüþ, è êîãäà ÷åðåç 30 ñåêóíä ñäåëà-
ëè ñúåìêó ñ âåðòîëåòà, îêàçàëîñü, ÷òî âñå òðàêòîðà íàõîäÿòñÿ íà êðèâîé Ê,
ïðåäñòàâëÿþùåé ñîáîþ ðàñòÿíóòóþ â íàïðàâëåíèè ñåâåð-þã îêðóæíîñòü (êî-
ãäà ýòó êðèâóþ ñæàëè â ôîòîøîïå â íàïðàâëåíèè ñåâåð-þã íà ÷åòâåðòü, êàê
ïîêàçàíî íà âòîðîì ðèñóíêå, îíà ïðåâðàòèëàñü â îêðóæíîñòü). Çà êàêîå âðå-
ìÿ, ñòàðòîâàâ íà òàêîì æå òðàêòîðå â òî÷êå À, ìîæíî äîåõàòü äî ãðàíèöû
ïîëÿ?

6 Äåâÿòü îäèíàêîâûõ ïîëîñîê èç óïðóãîãî ìàòåðèàëà ïåðåïëåòåíû êàê ïîêàçà-
íî íà ðèñóíêå. Âñå �õâîñòèêè� ïîëîñîê, òîð÷àùèå íàðóæó èç òàêîé ïëåò¼íêè,
îäèíàêîâîé äëèíû. Â îòìå÷åííîì ìåñòå ñîïðèêîñíîâåíèÿ ïîëîñîê ñèëà, ñ êî-
òîðîé îíè äàâÿò äðóã íà äðóãà, ðàâíà F = 5 Í. Íàéäèòå ñèëû, ñ êîòîðûìè
ïîëîñêè äàâÿò äðóã íà äðóãà â îñòàëüíûõ ìåñòàõ ñîïðèêîñíîâåíèÿ.

7 Îôèöåð äå Ôþíåñ èçìåðÿåò ðàññòîÿíèå íà ìåñòíîñòè, ãëÿäÿ íà âåðòèêàëüíóþ ëèíåéêó âûñîòîé 2
ìåòðà ÷åðåç òðóáêó äëèíîé 1 ìåòð. Äàëüíèé îò ãëàçà êîíåö òðóáêè çàêëååí ïðîçðà÷íûì ïëîñêèì
(íå óâåëè÷èòåëüíûì) ñòåêëîì, ñ íàíåñåííûìè äâóìÿ ãîðèçîíòàëüíûìè ðèñêàìè (÷åðòî÷êàìè) òîë-
ùèíîé 0, 1 ìì îäíà íàä äðóãîé â 10 ìì äðóã îò äðóãà. Îôèöåð õî÷åò çíàòü ðàññòîÿíèå îò ñâîåãî
ãëàçà äî ëèíåéêè, êîòîðóþ äåðæèò íàä èíòåðåñóþùåé òî÷êîé ìåñòíîñòè ñîëäàò (ñì. ðèñ.). Ñïðàâà
íà ðèñóíêå ïîêàçàíî, êàê ýòà ëèíåéêà âûãëÿäèò ÷åðåç òðóáêó. Êàæäàÿ ìàëåíüêàÿ ÷åðòî÷êà øêà-
ëû íà ëèíåéêå èìååò âûñîòó 1 ñàíòèìåòð è ðàñïîëîæåíà â 1 ñì îò ñëåäóþùåé ââåðõó èëè âíèçó.
×åðåäóþùèåñÿ áåëûå è ÷åðíûå ó÷àñòêè ëåâåå, ó êðàÿ ëèíåéêè, èìåþò âûñîòó ïî 5 ñì. Ñ÷èòàé-
òå, ÷òî óãëîâîå ðàçðåøåíèå ãëàçà òàêîâî, ÷òî ÷åëîâåê ìîæåò âèäåòü îòäåëüíûìè äâà ïðåäìåòà íà
ðàññòîÿíèè 0, 5 ì äðóã îò äðóãà, åñëè ñìîòðèò íà íèõ ñ ðàññòîÿíèÿ 1 êì. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò
íàáëþäàòåëÿ íàõîäèòñÿ ëèíåéêà íà ðèñóíêå ñïðàâà? Êàêîâà àáñîëþòíàÿ è îòíîñèòåëüíàÿ ïîãðåø-
íîñòü ýòîãî èçìåðåíèÿ? Ñ êàêîé îòíîñèòåëüíîé ïîãðåøíîñòüþ óäàñòñÿ èçìåðèòü òàêèì ñïîñîáîì
ðàññòîÿíèå îêîëî 10 ìåòðîâ? Îêîëî 50 ìåòðîâ? Îêîëî 150 ìåòðîâ?

Ðèñóíîê ê çàäà÷å 7.
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